

Из части не выносить.

НАРОДНАЯ АРМИЯ

Газета 1 корпуса Финской Народной Армии

Сперь должен победить трудовой народ

за в истории Финляндии рабочий класс начиная борьбу против гократии. Первый опыт аборчих и торпарей и окончился победой кавалстов и помешников. На этот раз — очередь за трудовым народом, теперь должен победить трудовой народ!

На чем теперь основывается наша уверенность в победе и почему мы потерпели поражение в 1918 году?

Во-первых, потому, что рабочий класс Финляндии не имел тогда действительно революционной партии, коммунистической партии, которая умела бы правильно руководить борьбой рабочих и мелких земледельцев. Теперь он имеет коммунистическую партию, которая в течение более двадцати лет ведет упорную борьбу за экономические и политические интересы рабочих и научилась учитывать в своей политике и интересы крестьянства и интеллигентии. Под непрестанными преследованиями она закалилась, набрала боевой опыт, научилась большевистскому искусству побеждать.

Во-вторых, потому, что в 1918 году иностранные империалисты посыпали войска на помощь финским палачам — угнетателям, в то время, как советское государство было еще слишком слабо, чтобы помешать империалистическому вмешательству в дела Финляндии. Теперь, наоборот советская страна — самая могучая держава мира. Она является великим союзником народа и демократии Финляндии. Данные ею гарантии безопасности являются достаточно велики для того, чтобы помешать империалистам послать свои войска для вмешательства в дела финского народа.

Страна победившего социализма доказывает на деле, что она является благородным другом и оплотом национального будущего малых народов. В то время, как империалисты пытаются подчинить себе слабые народы, заковывая их в цепи, Социал-демократический

Советский Союз подходит к соседним странам с искренней дружбой, чуточко учитывая их нужды, интересы, национальные чаяния. Об этом убедительно говорит политика Советского Союза в отношении Литвы. Литовский народ долго надеялся на возвращение своей отнятой столицы Вильнюс и Виленскую область. Но в мире не нашлось ни одной великой державы, которая бы согласилась удовлетворить это желание литовского народа. Только Советский Союз, верный своей благородной национальной политике, оказался в состоянии удовлетворить чаяния литовского народа и литовское государство получило из рук Советского Союза свою столицу Вильнюс и Виленскую область. Финский народ, который в течение больше чем 200 лет мечтал о воссоединении карельского племени с финской нацией и с финским государством, может также с уверенностью расчитывать на осуществление этой своей самой дорогой национальной надежды.

Такой национальной политики мировая история еще не знала. Это — национальная политика социалистического государства. И эта новая национальная политика дает также невиданные результаты.

В то время как империалистические державы, благодаря своему национальному угнетению, пожинают плоды ненависти, вражды и отчуждения народов, Социалистический Советский Союз своим великолюбием достигает сближения, любви и верного союза народов.

Прежде всего обращаемся к славной молодежи трудового народа. Наша молодежь знает, что без борьбы и жертв нельзя добиться свободы и освобождения своей родины от гнета палачей. Теперь предстоит борьба за такую решающую победу, что за нее стоит рисковать и жертвовать.

Настал момент свержения правительства палачей!

Наступили дни освобождения нашего народа!

(Из воззвания ЦК компартии Финляндии).

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 11 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, а местами артиллерийская перестрелка. К северу от Ладожского озера продолжались стычки мелких пехотных частей. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и столкновение пехотных частей, в результате чего противник отброшен и нашими передовыми частями занято 16 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ, в результате успешных действий наших войск, захвачено 3 оборонительных укрепленных пункта из них 12 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение последних трех дней потери противника в районах защищенных нами укрепленных пунктов составляют 230 пулеметов и 82 орудия.

Ввиду ялкой погоды действия авиации ограничились разведывательными полетами.

Слово не расходится с делом

Бойцы и командиры Н-ской стрелковой роты широко откликнулись на вызов парамоновцев. Взяв на себя конкретные обязательства и выполняя их в порядке товарищеского соревнования, они за короткий период времени добились блестящих результатов по подготовке специалистов резерва.

Командир взвода Критинян обязался обучить станковому пулемету всех бойцов своего взвода. Упорно занимаясь в свободное время и развертывая товарищеское соревнование, бойцы быстро и хорошо изучили материальную часть пулемета. На днях они будут проводить контрольную стрельбу. Лучшие всех в взводе освоили материальную часть бойцы Хютти, Юнинен и Хямяляйнен.

Бойцы Белов и Колье под руководством бойца Миронова уже в совершенстве овладели ручным пулеметом и отлично стреляют из него. Хороших результатов по подготовке специалистов резерва добились боец Трофимов и заместитель политрука тов. Ш.

И. ХУОТАРИНЕН.



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство красноармейцу И. М. Ульянову присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: И. М. УЛЬЯНОВ. (Фото-клише ТАСС).

Еще шире развернем товарищеское соревнование

Приближается XXII год — юбилей нашей братской армии Красной Армии, которая в боях с финнами показала яркие примеры мужества и бесстрашия.

Мы, народармейцы, в руку с Красной армией, также готовимся к встрече того юбилея. В частях тов. Максина, как и других частях Финской Народной Армии, идет подготовка к XXII юбилею Красной Армии. Переводы войск, командиры и политработники развернули между собой товарищеское соревнование.

Политруки, парторги, комсомольцы уже готовятся к беседам о Красной Армии, которые будут проведены по лозунгам: Редакция стенной газеты и редакции боевых листков готовят специальные номера, освященные юбилею. Драмкружок, которым руководят тов. Урбан, музгальянский кружок, который руководит

Молодые политработники, сознательности.

Комиссар части выделил специальную комиссию по проверке хода товарищеского соревнования. Эта комиссия под председательством тов. Б. Яметилла конкретный план проверки товарищеского соревнования по боевой, политической и специальной подготовке, по подготовке специалистов резерва и агитмассовой работе.

Предварительные данные проверки товарищеского соревнования говорят, что с политической и боевой подготовкой в нашей части дело обстоит не плохо.

У нас имеется много отличных стрелков, как например тт.: Пелля, Ристолайнен, Лукка, Рокко, Трикко, Питкя, Вайноя, Хюппенен и др. Врачи показывают образцы работы по спецподготовке. Лучшие из них, д-р Кайпизайнен, пользующийся большим авторитетом у товарищей и имеющий много благодарностей от больных, д-р Д., хирург с большим стажем, недавно принятый в кандидаты ВКП(б). Он хорошо передает свой опыт товарищам по работе.

Мы уверены, что волна товарищеского соревнования, связанная с XXII годовщиной Красной Армии, будет не кампанией, а методом повседневной работы нашей части.

СЕНДЕРЕЙ.

МОЛОДЫЕ ПОЛИТРАБОТНИКИ

За последнее время в нашей части выдвинулось много замечательных, способных активистов. Рядовые бойцы стали прекрасными политработниками, пропагандистами.

Из всех молодых политработников особенно выделяется тов. Н. Он великолепно овладел мастерством агитатора и пропагандиста. Многочисленные его лекции и беседы слушаются бойцами с огромным интересом. Свой опыт в проведении политмассовой работы тов. Н. передает другим, менее

опытным товарищам.

С большим воодушевлением и любовью ведут политическую работу так же товарищи Л. и Р. Они интересно и увлекательно проводят политинформации, читки и политбеседы среди бойцов.

Успех товарищей Н., Л. и Р., в проведении политмассовой работы объясняется тем, что они много работают над собой, над повышением своего идеально-политического уровня. Следует эти товарищи выдвинуть помощниками политруков.

АХТИАЙНЕН.

ПОЛОЖЕНИЕ МЕЛКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ В БЕЛО-ФИНЛЯНДИИ

Будучи мелким земледельцем-должником, я по своему опыту знаю, как тяжела жизнь бедного крестьянства в Финляндии.

Отец мой был торпари у помещика и сумел выкупить себе землю только после гражданской войны в Финляндии, когда был издан закон о торпари. Согласно этого закона торпари все же не могли выкупить землю за умеренную цену, не говоря уже о выдаче им земли бесплатно. Нет! Они должны были платить за нее сверх высокие цены и многие крестьяне поэтому и теперь еще в долг у помещиков. Финское крестьянство никогда и не смогло бы освободиться от этих долгов, если бы у власти в Финляндии стояло плутократическое правительство. Если торпари формально и освободились, выкупив себе жалкие клочки земли, но они не могли стать свободными хозяевами своих торпари, ибо они были в долгах.

Банки и другие финансовые учреждения жадно следили за их деятельностью. Когда наступил крупный хозяйствственный кризис, имущество многих мелких земледельцев было немедленно продано из-под молотка.

Я также был должен местному кредитному обществу 46 тысяч марок. Положение моего хозяйства было незавидное, хотя имущество и сохранилось от продажи из-под молотка в период хозяйственного кризиса. Мы не могли платить долгов, ибо все доходы от хозяйства шли на плату процентов за эти долги. Добропорядочной земли было мало и потому доходы были нищеские. Из-за недостатка земли и из-за крупных долгов вся моя жизнь была безнадежной борьбой за сохранение своего хозяйства от продажи.

Таких мелких земледельцев, как я, страдающих под тяжестью долгов, в Финляндии тысячи.

Из-за недостатка угодий, надо также обращаться к богачам, чтобы заготовить сена для животных. Я вынужден был арендовать у помещика угодия в таких местах, где ему самому невыгодно было косить сено. Хотя угодия были крайне недоброкачественные, надо было за них платить высокую цену. В большинстве случаев помещикам за аренду угодий нужно было платить поденьщицей. Причем помещик заставляет крестьян работать на себя в самое лучшее время лета, когда крестьянину надо бы косить сено для своих животных.

Такое положение особенно тяжело делает жизнь крестьянской молодежи. В мелких, бедных домах они не могут жить и поэтому вынуждены уйти на поиски работы в городах, где многие, не имеющие профессии, крестьянские парни и девушки попадают в огромную армию безработных.

Я, бывший солдат белофинской армии, перешел на сторону Народной Армии и полностью поддерживаю политику Народного Правительства, которое во всех отношениях защищает интересы широких народных масс. Оно реально помогает маломощным крестьянам, давая им землю, угодия и леса из отобранных у помещиков земель. Народное Правительство также освобождает крестьян из тяжелых долгов. Нам не надо бояться того, что наше имущество будет отобрано, как это нам уверяли маннергеймовцы, приспешники буржуев.

Народное Правительство обеспечивает неприкосновенность имущества крестьян и крестьян может свободно развивать свое хозяйство и по своему усмотрению пользоваться плодами своего труда.

КУСТАА ХОЛМСТЕН.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА В Н-СКОЙ ЧАСТИ

— Мы достигли некоторых успехов в налаживании партийной работы — рассказывает секретарь партбюро Н-ской части тов. П. Петров.

У нас хорошо налажена партийная учеба, в результате чего быстро повышается политический уровень коммунистов. Они хорошо выполняют порученные им задания. Так, например, кандидат партии, боец Сюккяйнен работает далеко от места расположения части, в силу чего он не может регулярно получать инструкции и указания, но несмотря на это, он самостоятельно, регулярно проводит политинформации, громкие читки газет и политзанятия с бойцами. Дисциплина среди его бойцов хорошая. Все бойцы хорошо выполняют задания по боевой подготовке. Или возьмем кандидата партии тов. Ризо. Он прекрасно выполняет задания командования. Его кони всегда в хорошем состоянии. За это ему объявлена благодарность.

Примерным является по выполнению порученных заданий также боец-комсомолец тов. Егоров. Ему недавно поручили выяснить на месте как живут семьи бойцов. По приезде на место он организовал семьям бойцов разную помощь: перевозку сена, дров, рассказал как живут и вояют народные армейцы и т. д. За хорошее выполнение задания он получил bla-

годарность, как от семей бойцов, так и от комиссара части. Недавно его выдвинули на должность политруком. Надо сказать, что неплохо справляется и с этим заданием. Когда бы только у него не спросил, он всегда знает, где его бойцы и чем они занимаются.

Некоторые коммунисты в последнее время выдвинуты на ответственные должности. Например, член партии тов. Дружинин, будучи командиром роты, показал свои хорошие способности и хорошее отношение к работе. Теперь он выдвинут на должность начальника штаба части. И с этой работой он справляется хорошо. Он планомерно организовал учебу в части, помогает командирам и политработникам в их работе.

— Когда мы придешь к тов. Дружинину, он всегда готов оказать товарищескую помощь, — говорит о нем командиры и политработники. Партийные поручения он выполняет четко и добросовестно.

Благодаря хорошо поставленной партийной работе, примерного отношения членов партии к порученным обязанностям, усилился в части рост партии. Лучшие бойцы-отличники боевой подготовки подают заявления о приеме их в партию. На днях в кандидаты партии были приняты 2 бойца, другие заявления будут обсуждаться в ближайшие дни.

И. С.

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ



Китайские женщины принимают активное участие в борьбе своего народа против японцев. Они ведут большую агитационную работу среди населения прифронтовых деревень, ухаживают за ранеными бойцами, участвуют в военных операциях.

На снимке: Медицинские сестры среди раненых бойцов китайской армии. (Фото-клише ТАСС).

ВРАГ РАЗБИТ

Заняв пункт Н., часть в боевом порядке двигалась вперед. Около железнодорожной станции она встретилась с головным охранением противника. Не далеко от части на высоте Н. находились главные силы противника.

Командир части приказывал подразделению лейтенанта К. уничтожить противника и дать возможность части развернуться для дальнейших действий.

Выслав вперед разведку, подразделение с рассветом двинулось к намеченной цели, преодолевая на пути трудно проходимый лес, обры-

вы, реки, проволочные заграждения. Вот и высота Н. Делаются последние приготовления. Затем утреннюю тишину нарушает четкая команда:

— В атаку на врага! За счастье народа! За демократическую республику!

С криками ура бойцы стремительно ринулись к вражеским окопам. Противник открыл беспорядочный огонь по наступающей цепи. Но... поздно. Он снят и раздавлен.

И. ХУОТАРИНЕН.

Положение в бело-Финляндии

КАУНАС, 11 февраля. (ТАСС). Газета "Лиетувос жиниос" в номере от 10 февраля пишет, что вся финская армия перешла на окончную войну. Это значит, что Финляндия не имеет больше никаких резервов. Экономическое положение страны, несмотря на получаемую помощь от союзников, тяжелое. Солдаты финской армии деморализованы и измотаны постоянным пребыванием на фронте. Эта деморализация стала постоянным явлением в маннергеймовской армии. Силы финских солдат ис-

сякли. Это хорошо понимают маннергеймовцы, и поэтому они стремятся пополнить свои резервы добровольцами из-за границы".

Советский Союз, пишет дальше газета, не сторонник молниеносной войны в Финляндии, так как введение такой войны означало бы уничтожение Финляндии. Советский Союз хочет, чтобы Финляндия осталась независимой страной и не служила иностранным державам плацдармом для борьбы против СССР.

Коммюнике о заключении хозяйственного соглашения между Германией и СССР

11 февраля с. г. в Москве, после успешного завершения переговоров, заключено хозяйственное соглашение между Союзом ССР и Германией. Это соглашение отвечает пожеланиям правительств обеих стран о выработке экономической программы товарооборота между Германией и ССР, выраженной в письмах, которыми обменялись 28 сентября 1939 года Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел ССР товарищ Молотов В. М. и министр иностранных дел Германии г. фон-Рибентроп.

Хозяйственное соглашение предусматривает вывоз из ССР в Германию сырья, компенсируемый германскими поставками в ССР промышленных изделий.

Товарооборот между Германией и ССР уже в первом году действия соглашения достигнет объема, превышающего наивысшие размеры, когда-либо достигнутые со временем мировой войны.

Имеется намерение в будущем повысить еще больше взаимные поставки товаров.

С советской стороны соглашение подписали — Народный комиссар Внешней Торговли ССР тов. Микоян А. И. и торговый представитель ССР в Германии тов. Бабарин Е. И., а с германской стороны особоуполномоченный Германского правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и председатель германской экономической делегации г-н Шаурре.

Отв. редактор М. Лахти